Gym Sek I: Bruchzahlen, Erhard Werner, ab 2004, http://www.ew-at-home.de

Es sind sooooviieele Antelle vom Ganzen moglich

In der unteren Tabelle siehst Du drei verschiedene Tafeln Schokolade. Ein Kastchen stellt immer ein Schokoladenstiick dar.

Viele Kinder méchten einen Teil bekommen.
Wie vielen Kindern kannst Du einen Teil der Schokolade abgeben ohne die Stiicke der Tafel zu zerbrechen?

Wie viele Stlicke einer Tafel Schokolade erhdlt jedes Kind?
Wie groRRist der Anteil, den jedes Kind vom Ganzen erhélt?

Anzahl der Kinder

Anzahl der Stiicke pro Kind

Anteile pro Kind

Zusatzaufgabe:
Gibt es eine Rechenregel, um die Frage nach der Anzahl der Kinder zu beantworten?

Kannst Du diese Rechenregel auch zur Beantwortung der anderen Fragen gebrauchen?
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Es sind sooooviieele Antelle vom Ganzen moglich

In der unteren Tabelle siehst Du drei verschiedene Tafeln Schokolade. Ein Kastchen stellt immer ein Schokoladenstiick dar.

Viele Kinder mochten einen Teil bekommen.

Wie vielen Kindern kannst Du einen Teil der Schokolade abgeben ohne die Stiicke der Tafel zu zerbrechen?
Wie viele Stlicke einer Tafel Schokolade erhdlt jedes Kind?
Wie groRRist der Anteil, den jedes Kind vom Ganzen erhélt?

Anzahl der Kinder 124816 1236918 1245810 20 40
Anzahl der Sticke pro Kind 16 8421 1896321 40 20 10 854 2 1
Anteile pro Kind 1/1 Y% Y, 1/8 1/16 1/1 % 1/3 1/6 1/9 1/18 1/1 % Y. 1/5 1/8 1/10 1/20 1/40
Zusatzaufgabe:

Gibt es eine Rechenregel, um die Frage nach der Anzahl der Kinder zu beantworten?  Kinderzahl ist ein Teiler der Stlickezahl.

Kannst Du diese Rechenregel auch zur Beantwortung der anderen Fragen gebrauchen?



